

景觀建築師 吳書原

光裝置藝術家 莊志維

花博秘境

台灣野草地圖 日夜都太美

體驗最前衛的沉浸式藝術

今年最值得期待的2018

台中世界花卉博覽會，月初熱鬧登場，不但開幕不到1個月更已突破100萬遊客人數！這次的花博不只規劃后里、豐原、外埔三大園區，更以「整個台中就是花園城市」為概念，將精神延伸至台中各區，除契合花博區域加值概念，也深化多元性及地方參與的內涵，旅客不妨尋找藏身在台中各地的「小花博」，處處都有精彩看點。

其

中，烏日高鐵站作為

台中花博的迎賓門戶

之一，為深化旅客的

第一印象，特別邀集景觀建築師

吳書原與光裝置藝術家莊志維，

以「台灣的野草地圖」結合「島

嶼裡的山和海」意象，在高鐵站

前廣場打造日、夜都能欣賞的地

景裝置藝術。這次，市府與贊助

企業都給予極大的空間，讓設計

師採用了最前衛的沉浸式手法，

欣賞者不再「只能遠觀」的觀賞，

反而鼓勵民眾走進作品，用五感

體驗台灣島嶼堅定且生生不息的故事。

↓在高速公路或鐵道旁常見的野草花「白茅」，其實在台灣已經存在四、五百年。快來高鐵野草地圖中尋寶。

↓台灣各的珍貴的原生野草花，呼應正確的海拔與區域位置擺放。



種野草不賞花 指別花博嘉年華

站前廣場的地景裝置藝術「台灣的野草地圖」，以台灣野地常見卻相當珍貴

的草花為策展主軸，將植被覆於農民常用的桁架系統，透過桁架的高低銜接，勾勒台灣島嶼圖樣、山脈起伏變化，如同台灣的野草地圖集冊一般，值得細究品味。

「野草的定義是什麼？野草才是台灣最原生的樣貌，最像台灣人堅毅不撓的精神，但多數人並不知道。」吳書原提出這樣的思考議題，於是，起初團隊就把